

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 182 (2899)

ВТОРНИК, 13 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

## Начались отчеты и выборы

**В ГОРОДСКИХ** первичных партийных организациях начались отчетно-выборные собрания. Состоялось такое собрание в научно-исследовательском институте гигиены труда и профессиональных заболеваний.

С отчетным докладом о деятельности партийной организации за прошедший год выступил перед коммунистами секретарь парторганизации тов. Симбирцев. После доклада развернулись оживленные прения.

Коммунисты научно-исследовательского института избрали секретаря и его заместителя. Партийную организацию института вновь возглавил тов. Симбирцев.

Отчетно-выборное собрание приняло решение, направленное на улучшение партийной работы в институте.

## ПЯТИЛЕТКА — В ДЕЙСТВИИ



Два года назад строители прибили на телеграфном столбе табличку с надписью «12-й микрорайон». В лесной чаще зарокотали бульдозеры, экскаваторы. Сегодня микрорайон готовится к новоселью. Готовы первые шесть пятиэтажных зданий, следующие 6 домов будут предъявлены комиссии к концу месяца. Но строители не покидают территорию. Здесь они закладывают новые фундаменты.

НА СНИМКЕ: идет монтаж очередного дома.

Фото А. КРИВОГО.

## ДЕНЬ ЛЕСА

В этом году этот праздник впервые будут отмечать труженники китойской лесоперевалочной базы. Между цехами старейшего в Сибири предприятия развернулось соревнование за достойную встречу праздника.

Выполнив на 100,4 процента августовское задание, коллектив предприятия успешно справляется с заданием сентября. Ритмично идет работа в цехе деревообработки и лесосоцехе. У обоих коллективов лучшие производственные показатели за август. Кто первым выполнит предпраздничные обязательства, еще не известно. Итоги соревнования будут подведены накануне Дня леса.

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Программу августа коллектив холодильника не только выполнил, но и дал дополнительно к плану значительное количество продукции.

Хорошо идут дела и в сентябре. План первой декады

холодильником выполнен.

Заканчивается подготовка предприятия к зиме. Произведен ремонт и побелка помещений. На днях на холодильнике побывала комиссия из представителей главка. Она высоко оценила работу коллектива по подготовке к зиме, осталась довольна чистотой в цехах, хорошим хранением и укладкой товаров.

## Первый лифт

Один из строящихся девятиэтажных домов в Ангарске высоко шагнул в небо. Уже возводятся седьмой этаж. Здесь, впервые в Ангарске, на жилом доме участок Союзлифта будет монтировать лифт. До этого монтажникам приходилось сооружать лифты со

скоростью движения 0,5 метра в секунду, сейчас предстоит смонтировать лифт со скоростью подъема 1,5 метра в секунду, к тому же с повышающей автоматикой.

Лучшая бригада, руководимая опытным монтажником Анатолием Макаровичем Гигановым, ведет подготовку к монтажу первого лифта на девятиэтажном доме.

## В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ДНЯ ТАНКИСТОВ

В связи с праздником Дня танкистов министр обороны СССР, маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский издал приказ, в котором говорится: созданные и воспитанные Коммунистической партией танковые войска прошли славный боевой путь. В боях за свободу и независимость нашей Родины войны-танкисты проявили беспримерное мужество, массовый героизм и высокое воинское мастерство, являя пример беззаветного служения социалистическому отечеству, своему наро-

ду, великому делу коммунизма.

Советские танкисты, как и весь личный состав армии и флота, настойчиво трудятся над выполнением задач, поставленных XXIII съездом КПСС перед Вооруженными Силами СССР, бдительно стоят на страже мирного созидательного труда советского народа, строящего коммунизм.

Учитывая серьезное обострение международной обстановки, вызванное агрессивными действиями империалистов США против сво-

бодобливого вьетнамского народа, возросшую угрозу всеобщей безопасности, Коммунистическая партия и Советское правительство принимают необходимые меры по дальнейшему укреплению оборонной мощи Советского Союза.

Наш народ может быть уверен в том, что его любимое детище — советские Вооруженные Силы и их славные танковые войска готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору.

Поздравив солдат и матросов, сержантов и стар-

шин, офицеров, генералов и адмиралов, рабочих, инженеров и техников танковой промышленности с всенародным праздником, министр обороны СССР в ознаменование Дня танкистов приказал 11 сентября произвести салют в столице нашей Родины Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, крепости-герое Бресте — двадцатью артиллерийскими залпами.

(ТАСС).

## ПРАЗДНИК ЕДИНСТВА ПОКОЛЕНИЙ

Присягу на верность старшему поколению, делу партии принесли 11 сентября на Красной площади в Москве участники второго Всесоюзного слета победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Торжественно и празднично в эти минуты была Красная площадь. Сюда пришли ветераны революции, войны и труда, следопыты народного подвига. На трибуне Мавзолея — руководители Коммунистической партии и Советского правительства, генералы, адмиралы, первые комсомольцы, иностранные гости.

«Слушайте все!» — зовут фанфары. Митинг открывает секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Пастихов.

Идеалом нашей молодежи всегда были революционная страстность, мужество и убежденность, сказал он. Именно поэтому она всему учится у коммунистов — ленинцев, стремится походить на героев гражданской войны, строителей первых пятилеток, бесстрашных победителей фашизма. Именно поэтому советские юноши и девушки превыше всего ставят интересы партии, интересы народа, активно претворяют в жизнь решения XXIII съезда партии.

Под марш «Смело, товарищи, в ногу!» на площадь выносятся знамена славы: обгащенные кровью революции полотнища легендарные знамя Красной Пресни и боевой стяг крейсера «Аврора», прославленное знамя Первой Конной армии и знамя, под которым насмерть стояли бойцы под Москвой в суровом 41-м, знамя строителей Комсомольска-на-Амуре, покорителей Ангары и создателей трассы мужества Абакан—Тайшет...

«Память павших звучит в нашем сердце!» — разнесится над площадью голос диктора. — Свет коммунизма горит в наших сердцах!»

Юноши и девушки возлагают к Мавзолею цветы и сплетенную из вечнозеленых веток гирлянду славы.

И отсюда, из сердца столицы, на всю страну прозвучала клятва молодежи:

Наше поколение никогда не свернет с ленинского пути! Каждым ударом сердца, каждым прожитым днем, всей жизнью своей клянемся утверждать на земле коммунизм!

\*\*\*

Слет, закончившийся в воскресенье, подвел итоги похода молодежи в героическое прошлое советского народа. Все участники московской встречи награждены памятным медалями.

(ТАСС).

## УРОКИ МУЖЕСТВА

МОСКВА, 10 сентября. (Корр. ТАСС). Орбитами второго слета победителей всеобщего похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа была сегодня опоясана вся столица.

Встречи красных следопытов с трудящимися Москвы на предприятиях, названных уроками мужества, встречи с воинами Советской Армии и студентами военных академий, беседы ветеранов войны и комсомольцев в классах с школьниками — вот некоторые события из календаря слета.

Большим авиационным праздником — смотром достижений мастеров высшего пилотажа, современной реактивной техники, успехов парашютистов — спортсменов ДОСААФ закончился третий день слета.

(ТАСС).

### ЭСКАЛАЦИЯ ХИМИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

НЬЮ-ЙОРК. В этом году, по данным сайгонского корреспондента «Нью-Йорк Таймс» Бичера, с американских самолетов в Южном Вьетнаме было распылено примерно 5 млн. литров отравляющих веществ

на территории более 530 тысяч акров.

Сейчас американское командование намерено в три раза увеличить применение отравляющих веществ не только на засеянных полях, но и в населенных пунктах, находящихся под контролем национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

### ДЕМОНСТРАЦИЯ БОРЦОВ НЬЮ-ЙОРК

В Чикаго 4 сентября состоялась демонстрация негров — борцов за гражданские права; в которой участвовали 200 человек. Они требовали ликвидации расовых

барьеров при расселении негритянского населения в городе.

В пригороде Чикаго Сисеро демонстранты встретили толпа белых расистов, обрушившая на них бутылки и камни.

### ЮЖНОВЬЕТНАМСКИЕ ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

ХАНОИ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама за последние десять дней августа провели 113 успешных боевых операций в южной части провинции Куангнам. Убито и ранено 518 военнослужащих противника, в том числе 350 американцев. В первой половине августа в том же районе патриоты сорвали карательную операцию марionеточных войск. Они вывели из строя 1500 солдат противника и повредили 23 самолета.

(ТАСС).

### НАВОДНЕНИЕ В ПАКИСТАНЕ

ЛОНДОН. 42 человека, большинство из них дети, погибли в районе Даки (восточный Пакистан) в результате наводнения на территории этой провинции Пакистана.

Повреждено более 90 тысяч домов в 13 районах провинции.

Общее число людей, пострадавших от наводнения, превышает 10 миллионов.

(ТАСС)





# НАСТУПЛЕНИЕ НА БОЛОТО

ЭТОТ проспект пока существует только в чертежах да в макетах архитекторов. А сейчас здесь болото, переходящее в озеро, в котором в жаркие дни купаются ребятишки. Когда-то, говорят, здесь была хорошая утинная охота. А скоро и само болото исчезнет...

Подобно гигантским колесным журавлям взметнулись в небо стрелы экскаваторов. Пыльно, скрежетом, ревом машин наполнен воздух. Снуют самосвалы, отвозящие грунт на строительство дамбы. Эта дамба нужна для того, чтобы по болоту могли шагать экскаваторы. Участь болота решена.

Еще зимой строители из СМУ-4 начали котлован под насосную станцию. От него до болота продолжится двухкилометровый коллектор: воду из котлована откачивали в болото. Сейчас требуется другое: откачать воду из болота. Для этого от котлована до реки Китой напроложено другой коллектор большего диаметра, чтобы вода, поступающая из болота в котлован, откачивалась в Китой.

Сроки работ были жесткими. Люди не считались со временем. Сюда были направлены лучшие экскаваторщики СМУ-4 Николай Иванов, Виктор Степанов, Александр Квятковский.

Голубой огонь электросварки. Человек, прижав штыком электрода, спорая, оставляет на стыках свежую фиолетовую янтарь шва. Трубы сваривали в большие плети, а потом везли на трассу, где их бережно укладывали трубоукладчики. Это значительно экономит время.

Хорошо поработал на своем трубоукладчике Михаил Шахов. Неловко потрудились слесари Алексей Светулов и Виктор Есзулов. Благодаря напряженному труду строите-

лей, несмотря на жесткие сроки, коллектор был проложен раньше, чем намечалось. Это был подарок к своему празднику — Дню строителей. Вода из болота пошла в Китой.

И хотя этот коллектор временный, значение его большое. Без него нельзя вести работы по строительству постоянного дренажного коллектора, который также должен быть закончен в короткий срок. Здесь работают экипажи экскаваторщиков Тараторкина, Самойлова и Кириллова.

Много работы и у бульдозеристов. Из-за большой глубины траншеи экскаваторы не могут разместить грунт, не хватает длины стрелы, вот и приходится бульдозеру расталкивать грунт в стороны.

Четко работают моторы, ползут, зарываясь на асфальт, бульдозеры. Они работают не только наверху, но и в траншеях, выравнивая основание под укладку труб. Это экономит время у слесарей-трубоукладчиков и исключает ручной труд.

Экипажи экскаваторов и слесари довольны работой бульдозеров: из-за них простояет нет. Особенно отличается бульдозерист Александр Артюхов.

В эти дни много работы и у прораба Николая Петровича Новикова. Техник много, успевай только разворачиваться, чтобы не было простоев. Новиков молодой еще прораб, но это не мешает ему справиться с хлопотной должностью не хуже других.

Работа сделана большая. За полмесяца уложено 300 метров железобетонных труб диаметром 1300 мм.

Придет время, и на месте болота возникнет один из красивейших проспектов города с многоэтажными домами, зеркала асфальта, зелеными газонами.

**А. ХОХЛОВ**  
инженер-геодезист СМУ-4.

**М**НОГОЛЮДНО было в этот день в красном уголке завода керамических изделий Сюда собрались инженерно-технические работники завода, рабочие, партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, чтобы послушать рассказ своих товарищей о поездке за опытом на воронежский завод керамических изделий. К своим воронежским коллегам выезжала бригада в составе 5 человек. Ее возглавлял заместитель директора Т. Подогонкин.

С 1 января 1966 года воронежский завод керамических изделий перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. В городе состоялся двухдневный семинар работников керамических заводов страны. Воронежцы поделились своим опытом работы по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Затем состоялся партийно-хозяйственный актив, участие в котором приняли и гости. Участники семинара и парткачества побывали также на эк-

## В ВОРОНЕЖ ЗА ОПЫТОМ

скурсии на заводе керамических изделий. Они смотрели, как работают их коллеги в новых условиях. Обо всем этом и рассказывали участники поездки в Воронеж на партийно-хозяйственном активе, состоявшемся на ангарском заводе керамических изделий.

Перед собравшимися выступил начальник планового отдела завода А. И. Терпугов. Он говорил об опыте работы воронежцев, о подготовке заво-

да к переходу на новые условия труда. Начальник АТК Н. В. Мальцева рассказала, как борются воронежцы за качество выпускаемой продукции.

Секретарь первичной партийной организации завода П. М. Зарбин рассказал об организации социалистического соревнования на воронежском заводе керамических изделий при новой системе планирования и экономического стимулирования. Участники поездки были заданы много вопросов, на которые они дали исчерпывающие ответы.

Ангарский завод керамических изделий на новую систему планирования и экономического стимулирования переходит с 1 июля 1967 года. На партийно-хозяйственном активе было принято решение тщательно изучить опыт работы воронежцев и внедрить его на своем заводе.

## Готовятся к учебному году

**Н**А СОСТОЯВШЕМСЯ на днях партийном собрании цементного завода обсуждался вопрос о подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения. С информацией по этому вопросу перед коммунистами выступил секретарь партийной организации Т. Дидук Н. Н.

На заводе работают второй год две партшколы. Одна из них четырехгодичная, вторая — двухгодичная. В четырехгодичной партшколе будет обучаться 24 коммуниста, в двухгодичной — 18.

Партийное бюро подобрало для преподавания в партшколах опытных пропа-

гандистов. В частности, занятия со слушателями в четырехгодичной партшколе будет продолжать пропагандист А. И. Кудимов — главный инженер завода и С. Е. Осипенко — заместитель директора.

Кроме того, самостоятельно для преподавания на заводе будут изучать 9 коммунистов.

В вечерний университет марксизма-ленинизма подали заявления 16 работников завода, в школах рабочей молодежи, техникумах и высших учебных заведениях на заводе обучается 16 коммунистов.

Тепличное хозяйство Китойского совхоза, где бригадиром Александра Кузьминича Пальчикова, за первый культурооборот выдало 721 центнер овощей при плане 466 центнеров. Хорошо потрудились тепличники Галина Ильинична Савчук и Александра Григорьевна Худякова, которых вы видите на снимке. Обе они немало перевыполнили план. Фото В. КУРЬЯНИНОВА.



## УСКОРИТЬ РАЗВИТИЕ ЛЕГКОЙ И ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. А ТАКЖЕ ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

(Из Директив XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану).

**В** НОВОМ пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР закрепляется курс нашей партии на существенное сближение темпов роста производства средств производства (группа «А») и производства средств потребления (группа «Б»). Могучие производительные силы, созданные в стране, позволяют теперь быстрее двигать вперед те отрасли общественного производства, которые непосредственно удовлетворяют материальные и культурные потребности трудящихся.

Этот курс партии, Советского государства определяет развитие экономики и нашей Иркутской области. Уже сейчас, пока еще нет окончательного плана пятилетки, можно смело сказать, что никогда за всю историю области на земле иркутской не строилось и не вводилось такое большое количество предприятий легкой, пищевой и других отраслей промышленности по производству потребительских товаров.

Чтобы убедиться в этом, достаточно перечислить лишь новые предприятия, которые а эту пятилетку начнут производство продукции.

В Черемухине вступает в строй действующим чудоточно-носочная фабрика. Ее производительность — 35 миллионов пар изделий в год. Если всю продукцию фабрики

продать в Иркутской области, то на каждого ее жителя — от грудного ребенка до глубокого старика — пришлось бы по 15 пар чулок, носков, гольфов и других изделий. Сейчас все это привозное. Новая фабрика будет часть своей продукции вывозить в другие районы Сибири и Дальнего Востока.

В числе цусковых — иркутский масложировой комбинат. И это предприятие большой мощности. Первая его поточная линия рассчитана на производство в год 20 тысяч тонн пищевого маргарина. Кроме того, он будет выпускать мажонезы, которые сейчас завозятся из других районов страны.

Швейную промышленность области за пятилетку пополнит новая фабрика в Нижнеингурске, Слюдянке, Шелихове. Начнется строительство новой фабрики в Усолье-Сибирском. Скоро будет завершена реконструкция текстильной фабрики и ее производительность удвоится. Прибавим к этому 800 тысяч изделий, которые дает в год самая мощная в Восточной Сибири ангарская швейная фабрика, рост выпуска изделий иркутских швейных фабрик № 1 и 2, зимнянской фабрики.

Большую поддержку швейникам окажут трикотажники. Пока в нашей области только одна трикотажная фабрика (в Иркут-

# ПЯТИЛЕТКА

ске). Она за одну минуту выпускает три жакета, девять маек, два детских костюмчика. Но этого мало. В новой пятилетке будет строиться фабрика бельевого трикотажа в Нижнеингурске на 17 миллионов изделий в год и фабрика верхнего трикотажа в Шелихове на 6,6 миллиона изделий в год. Это в среднем еще по одной обновке в год на каждого жителя всей Восточной Сибири и Дальнего Востока.

В Нижнеингурске возникает еще одно новое производство Приангарья — хлопкопрядильное. Для него намечено строительство специального предприятия.

В перспективе строительство в Зиме комбината шелковых тканей из штапельного волокна. Он будет ежегодно выпускать 95 миллионов метров тканей широкого ассортимента. Его можно будет больше чем два раза опясть земной шар по экватору. Если же из этой ткани станут шить дамские платья или костюмы, то каждая женщина нашей области: получит по хорошей обновке из шелка местного производства.

**Д**О СИХ ПОР мы больше говорили об одежде. А что намечается по производству обуви? Главным ее поставщиком останется иркутская обувная фабрика «Ангара». Она работает в кооперации с усольским хромовым заводом им. Марата. Сейчас с ковшевыми линиями фирмы «Ан-

гара» сходит каждые сутки больше 15 тысяч пар обуви. За годы семилетки фирма удвоила ее выпуск. В новой пятилетке обувщики изыскивают дополнительные резервы для расширения своего производства. Они заботятся и об улучшении ассортимента: ежегодно из прилавки магазинов они отправляют ботинки, сандалии, полуботинки, туфли, сапоги и сапожки новых моделей.

Вскоре завершается реконструкция усольского хромового завода. Он удвоит выпуск хрома, а иркутские кожевники взяли социалистическое обязательство перевыполнить пятилетнее задание по производству жестких кож.

Сибирякам нужна не только кожаная, но и валяная, теплая обувь. Пока ее производит иркутская сапогвалыная фабрика — предприятие устаревшее. На смену ему будет строиться тулунский валяльно-войлочный комбинат. Его проектная производительность — два миллиона валяной обуви и пять тысяч тонн вольфра в год. Значит, комбинат обеспечит каждого жителя нашей области еще парой валенок в год.

**В** ПРОШЕДУЮ семилетку в нашей области вновь восстановлено стекольное производство. В Тулуне, кроме оконного стекла, освоен выпуск стеклянной тары: это бутылки, которыми пользуются в каждом доме. С поточных линий в год

будет сходить 30 миллионов бутылок. Плюс к этому завод станет выпускать ежегодно еще 6,6 миллиона изделий сортовых хрустальной посуды. Конечно же, ее хватит для удовлетворения потребностей жителей не только нашей области.

Покажу, не найдешь в нашей области дома, в котором не пользуются посудой с маркой хайтинского фарфорового завода. Это одно из старейших предприятий земли иркутской. В последние годы оно значительно обновилось и расширилось. Около 15 миллионов новых изделий хайтинского завода расходится ежегодно по Сибири и Дальнему Востоку. И всюду просит прислать еще и еще. Чтобы удовлетворить спрос, решено там же, в Мишелевке, строить новый завод. Оборудование для него уже заказано. Это будет подлинно современное производство с объемом в два-два с половиной раза, большим, чем сейчас. А фарфор из местного сырья издавна славится своей белозной и «ловкостью», художественными формами.

С давних пор Приангарье было поставщиком во многие районы страны пищевой соли, спичек, чая. В годы семилетки в Усолье-Сибирском вступила в эксплуатацию вторая очередь содевакучного завода — крупнейшего предприятия страны в этой отрасли производства. Теперь завод выпускает в год около 200 тысяч тонн



# Для друзей

меров, что может стать настольной книгой каждого работника, каждого активиста стеной печати.

## печати

**У** КАЖДОЙ газеты сотни боевых друзей, работников. Студент, рабочий, инженер берут в руки перо и становятся добровольцами печатного фронта. Каждый может встать в ряды этой армии. Верно, не боги горшки обжигают, но обжигают их мастера, — продолжает поэт Твардовский старую поговорку. В помощь друзьям печати, желающим овладеть мастерством газетного дела, издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» выпустило полезную книгу. Она предназначена для молодых, оттачивающих свое перо, и называется: «Тебе, юный корреспондент». Но особое это содержит столько практических советов, сведений, при-

Авторы М. Монохова и В. Чернышев популярно и увлекательно рассказывают об истории рабкорского движения, о газетных жанрах, об организации рейдов, рабкорских постов. Как пользоваться блокнотом, как использовать в газетном материале цифры, как выбрать заголовок, чтобы заметка не была «всадником без головы», как найти наиболее доходчивую форму преподнесения фактов — ответы на эти вопросы получит каждый, кто возьмет в руки эту книгу. Авторы анализируют и сравнивают различные информации, корреспонденции, статьи. Читатель, таким образом, получает возможность пройти как бы заочный семинар по журналистике.

В книге большой справочный отдел. Например, вопрос: «Кого можно критиковать в печати?» И ответ: «Того, кто этого заслужил». В нашей стране ни один руководитель, какой бы пост он ни зани-

мал, не пользуется особыми льготами и привилегиями, если он допускает какие-то промахи. Вопрос: «Как оформляется редакционная стенограмма?» Ответ: «Булаки организ. парткома, комитета ВЛКСМ или аппарата стенографиста являются трибуной всего коллектива», который и избирает редактора». Вопрос: «Нужно ли с кем-нибудь согласовывать свои заметки?» Ответ: «Партийные и комсомольские руководители стенограммами пользуются, но не обязаны их согласовывать, установления какой-то цензуры... Ни отдельные заметки, ни стенограммы согласовывать и утверждать нигде не надо...»

Из раздела «Газетный материал» можно узнать, что первый вариант в том виде, какими мы его знаем, появился в Англии в 1586 году, что слово «газета» произошло от названия монеты, которую платили за чтение «Писем новостей» в Венеции в 1583 году, и тому подобные интересные сведения. На книжной полке рабкоров появились еще одна нужная книга. Она поможет друзьям газеты делать великое дело — писать историю современности. И писать ее, по словам В. И. Ленина, так, «чтобы наше бытие описанию приносило пользы, чтобы помощь непосредственным участникам движения и героям-пролетариям».

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

В ателье добрых услуг КБО-1 часто обращаются айгарчане. Просят отремонтировать то холодильник, то стиральную машину, то радиоприемники. Словом, обращаются по многим вопросам. Однако работники ателье в последнее время стали не совсем добросовестно выполнять свои добрые услуги. Передвигаем книгу жалоб: «Мы подали заявку на подключение холодильника, — пишет айгарчанин Карабанов, — и нам пообещали это сделать. В назначенный день жена не пошла на работу, ждала мастера. Но он так и не явился. Не пришел он и через два дня.

## Ателье недобрых услуг

Прошу разобраться». В чем же дело? Начальник ателье т. Качук сделал в той же книге жалоб такую запись: «Не явился мастер потому, что потерял адрес заказчика». Вот и все. Наказан ли мастер за свою рассеянность — так и не известно. Немало хлопот доставило ателье и заказчику т. Черномазову. Часы, которые он по-

лучил из ремонта, не смогли выдержать даже половины установленного гарантийного срока. Когда же он перешел к мастерской, ему безапелляционно ответили: «Не можем бесплатно отремонтировать». И только потому, что мастер Суздальничий, выполнявший заказ, перешел в другую мастерскую. А ведь можно было поступить иначе — поручить ремонт другому часовому мастеру. Тогда и заказчик был бы доволен, и ателье избежало бы лишней неприятности. Почему так происходит? Да только потому, что ателье добрых услуг безответственно относится к заказкам трудящихся. А давно пора в этом деле навести порядок.

А. СТЕПЯКИН.

## Помогают подшефные

**Н**ЕОДНОКРАТНО жаловался заводу ремонтно-механического завода Иван Афанасьевич Анисимов на захламленность участка. Это был самый отдаленный уголок заводской территории. Разбросаны заготовки, как попало валялись пустые ящики, нарушались самые элементарные правила техники безопасности. — Давайте мы со своими

ребятами вам поможем, — предложил преподаватель школы № 31 Павел Максимович Константинов. И в тот же день учащиеся 31-й подшефной школы, проходящие производственную практику на ремонтно-механическом заводе, вышли на субботник. Десятнадцать десятиклассников дружно взялись за дело. Через полтора часа шихто-

вый двор было не узнать. Аккуратно сложены ящики, очищены подъездные пути. С огорчением работала школьница Юрий Игнатьев, Александр Балашов, Николай Плакин, Олег Герасимов и другие. Хорошую помощь оказали школьники своим шефам. Когда они закончили работу, всем им от имени заводского коллектива была объявлена

благодарность. На счастливых лицах ребят сияли улыбки. Ведь была самая первая в их жизни трудовая благодарность. Десятиклассники на заводе проходили хорошую производственную практику. Многие практиканты уже в сентябре получат производственные разряды.

М. СОЛЯНИН.



Василий Данилович Безногов работает электросварщиком на первом участке монтажного треста. Он настоящий мастер «голубого огня». За 30 лет своего трудового стажа Василий Данилович накопил немалый опыт в этой сложной профессии и охотно им делится с товарищами. Многие начинающие рабочие прошли у него школу сварки и сейчас самостоятельно работают. На снимке: ударник коммунистического труда В. Д. Безногов. Фото И. АМОСОВА.

# НАШЕЙ ОБЛАСТИ

белоснежной мелкой соли «Экстра». Сравним: до революции самая максимальная добыча соли достигала здесь лишь 16 тысяч тонн, а до строительства нового завода — 70 тысяч тонн. Завершается реконструкция усольско-сибирского фанерно-спичечного комбината «Байкал», и теперь он сможет спланировать удовлетворить потребности в спичках всех районов Восточной Сибири. Интересный подсчет сделали на иркутской чаепресовочной фабрике. Каждую минуту здесь выпускается 75 килограммов чая различных сортов. Этого количества достаточно на заварку 70 000 стаканов чая. Выходит, за три минуты фабрика дает столько чая, что им можно угостить каждого живущего в нашей области. А продукция иркутской чаепресовочной фабрики пользуется широким спросом, так как она рассчитана на удовлетворение самых различных вкусов населения. Например, в народах Севера, в Буриятии широким спросом пользуется зеленый листовый чай, а также черный плиточный. **КАК ШИРОКИ** и разнообразны потребности человека, так же разнообразны и развивающимися должны быть пищевая и легкая промышленности. В новой пятилетке расширится производство действующих, построят новые молочные и хле-

бозаводы, мебельные фабрики и мясокомбинаты, кондитерские фабрики и пищевые комбинаты. В Иркутске, Ангарске, Байкальске, Братске, Усолье-Сибирском строятся или будут строиться новые механизированные хлебопекарни, в Усолье-Сибирском пускается мяскокомбинат. Расширяется производство и пополнит свой ассортимент иркутская и нижеудинская кондитерские фабрики: на прилавках магазинов будет больше сортов конфет, зефира, тортов и других сладостей. В производство товаров народного потребления вносит немалый вклад предприятия станкостроения, машиностроения, радиотехнической, химической промышленности. Они как бы подкрепляют труд своих младших собратьев по удовлетворению запросов населения. Труд больше 82 тысяч домашних хозяйств облегчают стиральные машины «Ангара», которые выпускает иркутский станкостроительный завод. Много самых различных изделий из алюминия — кастрюли и охотничьи котелки, детские салазки и игрушки, кровати-раскладушки, различные сувениры и многое другое — выпускают машиностроители области. Широкой известностью и спросом пользуются радиоприемники иркутско-

го производства. С каждым годом расширяется ассортимент изделий бытовой химии, выпускаемых в Ангарске. В новой пятилетке вклад всех отраслей промышленности в благословенное дело улучшения быта трудящихся будет увеличен. Выпуск стиральных машин, например, возрастет с 26 до 42 тысяч штук в год. Химки Ангарска получают новый завод бытовой химии, и он будет выпускать продукцию более пятидесяти наименований. Следует сказать еще об одной особенности в развитии промышленности в Приангарье. Многие годы монополистом в производстве товаров народного потребления оставался Иркутск. Из всех остальных районов области выделялись лишь города Усолье-Сибирское с солеваренным, кожевенным, спичечным и швейным производствами, Черемхово, где были швейная и мебельная фабрики, Нижнеудинск с кондитерской фабрикой. Потом к нам прибавился Ангарск со швейной фабрикой, мяскокомбинатом, молочным заводом, мебельной фабрикой в Братске, где построен целый городок пищевой промышленности: мяскокомбинат, молочный завод, птицефабрика.

**В** НОВОП пятилетке легкая и пищевая индустрия укрепятся во многих районах области: Шелехово, Тулуне, Слюдянке, Байкальске, Зиме. Сразу три новых предприятия получат Нижнеудинск: трикотажную, швейную и хлопкопрядильную фабрики. Это очень важно для более равномерного размещения промышленности в Приангарье. Быстрее станут расти так называемые малые города, в них будут лучше закрепляться кадры. Ведь на предприятиях легкой и пищевой промышленности смогут работать вторые и третьи члены семей. В поисках работы им не нужно будет менять место жительства. Больше и важные дела ждут здесь, кто занят в производстве товаров народного потребления. Но первое слово — за строительством. Дело их чести — вовремя построят и сдать в эксплуатацию новые заводы, фабрики, цеха для легкой, пищевой и местной промышленности. Новая пятилетка — еще один большой шаг на пути существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей. Сделаем все необходимое для полного и своевременного выполнения заданий пятилетки на благо иркутской!

## ДАЛЕКО ОТ ГОРОДА

Сколько уже писали о плохом движении автобусов по маршруту «Автостанция» — поселок Юго-Восточный», а сдвиги — никак! Сейчас сменилось расписание автобусов Старое синаи, а поное нигде не вывешено. Кроме того, на расписании не устраивает новое расписание, по которому последний автобус из города идет в 22 часа 07 мин. В поселке много молодежи учится в вечернем институте и техникумах. Так что же, нашим студентам немалым ноемью идти 18 километров? В городе часто гастролируют артисты из других городов. А жители поселка лишены возможности посмотреть спектакли и концерты, потому что не на чем приехать обратно. Молодежи в поселке нечего делать, зато пьянцам — раздолье. Торговые точки, продающие пиво, находятся друг от друга на расстоянии (без преувеличения) 20 метров. В двух из них постоянно есть водка. Хотелось бы знать, что думают торговый отдел горисполкома и администрация городской администрации об этих порядках? **КУЗНЕЦОВА, АБРАМОВА, ПЕРМЯКОВА, КУДИНА** и другие жители пос. Юго-Восточный.





У наполеоновских пушек...

Фото С. ИВАНОВСКОГО.

### Интересная экскурсия

ПЯТНАДЦАТЬ ветеранов революции и труда Ангарска приняли участие в экскурсии в город Иркутск. Участники экскурсии посетили исторические места старого сибирского города, познакомились с его достопримечательностями, затем побывали у памятника борцам за революцию, возложили венки.

женная на фотографиях и магнетах. Познакомились они также с экспозицией, посвященной прошлой Иркутску. Организовал эту интересную поездку совет ветеранов революции и труда, работающий при ДК «Энергетик». Активную помощь в организации экскурсии оказала партийная организация ТЭЦ-1 (секретарь т. Перералов), а также администрация станции. **Е. ПОЛЯКОВА**, пенсионерка.

## Спорт ПОСЛЕ ФИНИША

Ф ИНИШИРОВАЛИ самые длинные соревнования — перелет гола по футболу. В первой группе уже подсчитаны очки, вывешены призы и чемпионский мяч (57:10), команда «Сибиряк» завоевала звание сильнейшей в городе. Неудачно выступили футболисты «Ермака». В последних трех играх они вписали в турнирную таблицу всего одно очко, однако запас ранее набранных очков позволил им занять второе место. На третьем — «Турбина» (8 очков). Предпоследние места поделили между собой «Вымпел» и «Энергетик». «Монтажник» занял последнее место, имея 3 очка.

У юной сильнейшей командой оказалась «Старта». Команда набрала 11 очков. У ближайшего соседа «Старта» «Ермака» на 8 очков меньше. Юноши «Сибиряка» стали третьими, на последнем месте — «Энергетик». Мальчишки «Старта» не отстали от своих старших товарищей: с девятью очками они стали чемпионами города, обогнав «Ермака» на два очка и «Энергетик» — на три. «Сибиряк» с двумя очками оказался на четвертом месте. Подсчитаны очки и в клубном зачете. Первое место заняли футболисты «Ермака», на втором — «Сибиряк». Без хозяина остались только два приза. Первый — приз первенства города по второй группе, где игры подождать и коню. Проходят они весьма неорганизованным образом. Остальные семь сбиты с розыгрыша за нехватку на игры, среди них такие команды, как «Ермак-2», команды перемного, керамического завода и другие. Из пяти оставшихся лидирует команда НРЗ, одержавшая в шести играх шесть побед. На одно очко от них отстают спортсмены «Ангара-7». Второй приз, самый популярный в нашем городе — кубок газеты «Знамя коммунизма», еще не знает своих участников, а имя инициатора те, кто предостерегает заявки в судейскую коллегию, заседание которой состоится 13 сентября в 18 часов в здании горспортсоза.

Шестилетняя дружба связывает футболистов Ангарска и Улан-Удэ. Впервые они встретились в 1959 году. Тогда ангарчанам не повезло: они проиграли первый матч со счетом 0:3. В последующих встречах были зафиксированы ничьи — 1:1, 3:3, и победа ангарчан — 2:1. В этом году в Улан-Удэ победа была на стороне ангарчан (3:2), а 8 сентября на стадионе «Ермак» состоялся ответный матч. Проходил он остро и напряженно. На шестой минуте вратарь хозяев поля с трудом парирует опасный удар нападающего

### МАТЧ ДРУЖБЫ

гостей Макеева, а на 15-й минуте мяч в сутолоке все же вкатился в ворота ангарчан, однако через 5 минут равновесие было восстановлено. Это сделал Олейников. Получив точный пас от Корнильцина, он сильно пробил по воротам. Бросок вратаря Шущкова не достиг цели. Вторая половина игры проходила в обоюдных атаках, но мяч

бывал дважды лишь в воротах улан-удэнцев. За две минуты до финального свистка Тер-Мануэлян в эффектной падении пробил по воротам еще раз, счет 3:1 в пользу ангарчан. Интересно отметить то, что средний возраст команды 39 лет, самому старшему участнику этого матча дружбы ангарчанину Василию Васильевичу Горлову 46 лет. Очередные игры между командами состоятся в будущем году. **С. МИХАЙЛОВ**.

температура 14—22. В Молдавии, на Украине и Северном Кавказе теплеет, нередко выпадают осадки. На курортах Крыма и Черноморского побережья Кавказа 23—28, порой льют дожди. Жарко в Армении и в долине Кура. В ближайший день на севере — в Мурманской, Архангельской областях, в Карелии усилятся ветры, пройдут дожди, днем — 10—15. В Прибалтике, в областях Центральной России тепло удержится, температура 17—22, арктические дожди. В Молдавии, на Украине, Кавказе и Нижней Волге будет 22—25, возможны короткие грозы. В первые дни сентября долина холода прокатилась по Сибири. В Омской, Новосибирской, Иссык-Кульской и Семипалатинской областях резко похолодало — с 20—25 до 10—15. Неустойчивая Иркутскую область и Забайкалье, температура понизилась с 28 до 10. На юге Западной Сибири вьюны, потеплело. В ближайшие дни на Спезии и Южном Урале, на юге Западной Сибири будет тепло — 27, преимущественно без осадков. Вновь станет жарко в Казахстане и Средней Азии. Грета МИХАЙЛОВА, главный синоптик Гидрометецентра СССР. (АПН).

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 сентября, ВТОРНИК  
18.00 — Спортивная передача.  
18.45 — Музыкальный антракт.  
19.00 — Деся, события, люди.  
19.15 — Для старшеклассников. «Калигула Тельера». 8 серия.  
19.35 — «НОТ в действии».  
19.50 — Актеры и роли. Заслуженный артист РСФСР Алексей Баталов.  
21.20 — «Работает... золотобитом». Научно-популярный фильм.  
21.40 — Календарь искусств. 100 лет со дня основания Московской Государственной консерватории.  
Ангарский холодильник — инженера - механика, начальника снабжения, электромонтеров, кровельщиков, уборщик, дворников. (156)  
Ангарское управление треста Дальстальконструкция различных рабочих (мужчины и женщины) для работы в колхозе на уборке урожая.  
Обращаться: Ангарск, пос. Майск, ул. Гастелло, 4, отдел кадров, с 9 до 17 часов. (107)

### ИЗВЕЩЕНИЯ

13 сентября состоится публичная лекция на тему: «Гигиена и внушение» (с демонстрацией опытов). Читает лектор-гипнозистер Алексей Михайлович Ушков. Лекция проводится в 20 часов в актовом зале строителей (ул. Московская). \*\*\* 15 сентября в 17 часов в помещении парткабинета ГК КПСС состоится семинар лекторов - междуародников. ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ». \*\*\* Клуб ветеранов труда и революции при ДК «Энергетик» проводит очередной день отдыха 15 сентября в 18 часов в малом зале. ПРОГРАММА: лекция о международном положении, концерт самодельности ветеранов. Приглашаются пенсионеры, ветераны труда и войны. Правление клуба. Редактор В. КУЗЬМИН.

на работу ПРИГЛАШАЮТ СМУ-6 — плотников-бетонщиков (мужчин), каменщиков (мужчин), разнорабочих (мужчин). Не имеющие специальности будут обучены одной из строительных специальностей. Обращаться: отдел кадров СМУ-6, остановка трамвая № 4 ТЭЦ НПЗ. (118)

Трест Сибмонтавтоматика — слесарей КИП и автоматика, экскаваторщика на экскаватор Э-153. Обращаться: пос. Майск, Партизанская, 8, телефон 95-34. (186)

Ангарская счетоводно - бухгалтерская школа производит прием учащихся в группы подготовки счетоводов и бухгалтеров. Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон 90-24. (142)

Зверевский ДОК — плотников, столяров, слесарей - ремонтников 4 разряда, слесаря-сантехника 4 разряда, газосварщика 5 разряда, женщин на сортировку пиломатериалов. Лица, не имеющие специальности плотника, столяра будут проходить обучение. Одному предоставляется общежитие. Обращаться: отдел кадров ДОКА, телефон 90-31. (185)

Учебный комбинат ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы операторов, машинистов-компрессоров и сварщиков. Принимаются мужчины: выпускники средних школ, достигшие 18-летнего возраста, и лица, демобилизованные из рядов Советской Армии, имеющие образование не ниже 7 классов. Стипендия выплачивается в размере 52 рублей, предоставляется общежитие. Срок обучения 4 месяца. Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, № 12. (201)

ГПТУ-4 — срочно на постоянную работу мастеров производственного обучения, стенограф и преподавателя по специальности слесарей. Обращаться: Кирова, 38, ГПТУ-4. (215)

В «ДЕТСКОМ МИРЕ» (магазин 18 по проспекту Ленина) производится в часы работы магазина раскрой тканей (взрослые и детские изделия, в том числе брюки и пальто). Приглашаем воспользоваться нашими услугами. (236)

Контора общепита нефтяников — буфетчик, кюскеров, лоточниц; в отъезд — рабочих по сбору дикорастущих ягод. Обращаться: ул. Глинка, 2, отдел кадров. (169)

В Китайском совхозе имеются в продаже саженцы: малина, рябина, полукультурка, смородина, крыжовник, вишня. Обращаться: 13 район. Китайский совхоз, телефон 95-95. (233)

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«ПИОНЕР» — Человек без паспорта. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Мелкий зал. — Господни 420 (2 серии). 17, 20.  
«ОКТАБРЬ» — Дружья и годы (2 серии). 19, 21.  
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Беренгис автомобиль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Пятро под землей. 19, 21.  
«МИР» — Катява Гиппократ. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Никто не хотел умирать. 13, 15, 17, 19, 21.  
«ПОБЕДА» — Третья молодость. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.  
ДК «НЕФТЯНИК» — Что случилось с Андреем Лапетеусом. 13, 15, 17, 19, 21.

Фабрика индпошива и ремонта одежды просит своевременно выкупать заказы в ателье и мастерских города. В случае несвоевременного выкупа изделия будут реализованы согласно положению. (204)

Коллектив завода КВОАТ выражает глубокое соболезнование семье Васильева Владиславича по поводу смерти ее МАТЕРИ.